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Dok su oni još o tome govorili, sam 
Isus stade među njih te reče: „Mir 
vama!“ Oni, zbunjeni i puni straha, po-
misliše da gledaju duha. A on im reče: 
„Zašto ste zbunjeni? Čemu se takve 
sumnje rađaju u vašim srcima? 
Pogledajte moje ruke i moje noge: ja 
sam, ja glavom! Opipajte i ustanovite! 
Duh nema mesa ni kostiju kao što 
vidite da ih ja imam. Kad to reče, 
pokaza im ruke i noge. Kako oni od 
radosti još nisu mogli vjerovati i kako su 
se samo čudili, upita ih: „Imate li ovdje 
što za jelo?“ Pružiše mu komad pečene 
ribe. On je uze i pojede pred njima. 
 

 Isus se ukazuje učenicima i tumači im nedavne događaje    Zatim  im  reče: „Ovo  je ono  što  sam  
                              vam govorio dok sam još bio s vama. 
Trebalo je da se ispuni sve što je o meni pisano u Mojsijevu zakonu, u Prorocima i Psalmima.“ 
Tada im prosvijetli razum da razumiju Pisma, te im reče: „Tako stoji pisano: da Mesija mora trpjeti 
i treći dan uskrsnuti od mrtvih, da se na temelju njegova imena mora propovijedati obraćenje i 
oproštenje grijeha svim narodima, počevši od Jeruzalema. Vi ste svjedoci toga. Evo, ja ću poslati 
na vas ono što je Otac moj obećao. A vi ostanite u gradu dok se ne obučete u silu odozgor!“ 
 
Zatim ih povede u blizinu Betanije, podiže ruke pa ih blagoslovi. I dok ih je blagoslivljao, rastade 
se od njih: bi uznesen na nebo. Oni padoše ničice pred njim pa se zatim s velikim veseljem 
vratiše u Jeruzalem, gdje su sve vrijeme bili u hramu hvaleći Boga.“ (Lk 24,36-53) 

 
 

*** 

SRETAN I BLAGOSLOVLJEN USKRS ! 
 

*** 
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DRAGOVOLJNO SIROMAŠTVO I VJERA U USKRSNUĆE 
 

„Tako stoji pisano: da Mesija mora trpjeti i treći dan uskrsnuti od mrtvih, da se na temelju njegova 
imena mora propovijedati obraćenje i oproštenje grijeha svim narodima ...“   -  Tom jednom rečenicom 
opisa Isus učenicima gotovo sve što će ubuduće trebati raditi. S malo teksta dade im veliku zadaću. A onda 
pred njihovim očima bî uznesen na nebo. Učenici nisu negodovali što ih ostavlja. Nisu se bunili što im 
dade tako težak zadatak. Zahvalno padoše pred njim ničice  i „s velikim veseljem vratiše se u Jeruzalem, 
gdje su sve vrijeme bili u hramu hvaleći Boga.“  (Lk 24, 52-53) Radosno i revno prihvatiše se odsad 
najvažnijeg posla: riječju i djelom neumorno naviještati cjelovitog Krista – dragovoljnog i proslavljenog 
siromaha i patnika, mučenog-raspetog-umrlog-uskrslog za  sve ljude, u čije se ime mora svijetu propovi-
jedati obraćenje i po kojemu se nudi radosno uskrsnuće i spasenje svim narodima.  

Zadnjih godina dolaze nam  sa Zapada vijesti da tamo sve veći postotak kršćana  - dakle, onih 
kojima je Isus naredio da propovijedaju uskrsnuće  - ne vjeruje u osobno uskrsnuće. Uz to, ti kršćani ne 
smatraju da je time dovedena u pitanje njihova kršćanska vjera. Dakako, ako to bolje promotrimo, vidjet 
ćemo da to nije u skladu sa Svetim pismom. Naime, sv. Pavao nam tumači da je nijekanje čovjekova 
uskrsnuća istovremeno nijekanje i Isusovog uskrsnuća: „Ako li nema uskrsnuća od mrtvih, onda ni Krist 
nije uskrsnuo!“ (1 Kor 15,13) Kako onda razumjeti takve pojave unutar kršćanstva? Može li to imati neku 
poruku, neko upozorenje  za nas? 

U pozadini nijekanja čovjekovog uskrsnuća stoji jedna velika zapreka vjerovanju da ono postoji: 
neprihvaćanje uvjeta, sredstava i puta koji vode do njega, odbacivanje sudbinske povezanosti Krista i 
kršćanina. Sv. Pavao naučava da je sudbina svakog kršćanina „zapečaćena“ Isusovom sudbinom: „Zar ne 
znate da smo svi koji smo kršteni u Isusa Krista, u njegovu smrt kršteni? Dakle, s njim smo zajedno 
ukopani po krštenju u smrt da bismo, kao što je Krist uskrsnuo od mrtvih Očevom slavom, i mi živjeli 
novim životom. Jer ako smo dakle postali jedno s Kristom smrću sličnom njegovoj, bit ćemo i uskrsnućem 
sličnim njegovom.“ (Rim 6,3-5) Krist je morao  trpjeti, kaže Pismo. Iz sudbinske povezanosti Krista i 
kršćanina slijedi da je i kršćaninu patnja upisana u njegov životni program. Naravno, riječ je o prihvaćenoj 
patnji, jer je neprihvaćena patnja u spasenjskom smislu beskorisna. Patnja je ogroman problem za 
suvremeni zapadni svijet. On ne zna što bi s njom. Nema za nju rješenja. Kad god se dogodi nešto 
povezano s patnjom, svijet se uznemiri. Posvuda vrve pitanja: Bože, gdje si ? Ima li te? Ako te ima, kako 
možeš to dopustiti? Zašto šutiš? Svijet bi najradije uništio svaki trag patnje, jer ne zna za njezinu 
spasenjsku vrijednost.  Zato na Zapadu sve veći postotak ljudi odlazi neprirodno s ovog svijeta. 

Presiti i prebogati  kršćani zacijelo nisu mnogo drugačiji od svijeta. Zato ni oni ne znaju što bi s 
patnjom. Ne žele se s njom pomiriti. Ne žele ju prihvatiti. Odbacuju je i traže njezino objašnjenje. A Isus nije 
došao ni da ju odbaci ni da ju objasni, nego da ju podnese. Nije došao ni da nas oslobodi od nje, nego da 
nas kroz  nju provede u uskrsnuće. U procijepu između poželjnosti uskrsnuća i mukotrpnog puta do njega 
rađa se u kršćanima lagodnog života  odustanak od vjere u uskrsnuće, „opravdan“ gotovo na način iz one 
priče o lisici i grožđu: sviđalo se lisici grožđe, ali bilo je visoko. Trebalo bi se namučiti do njega. Onda si 
lisica poče objašnjavati: to je vjerojatno kiselo, gorko grožđe. Ne, to nije za mene, reče. I prestade ga 
željeti. Zanemari ga kao da ne postoji. Prestade „vjerovati“ da ono postoji. 

Ozbiljna se poruka krije za nas u ponašanju naše bogate zapadne braće: Ne može se netko nadati 
nečemu za što nema razloga nadati se. Tako, ne možemo  se nadati da će rijeka poteći uzbro i natopiti naš 
osušene usjeve. Valja se potruditi pa zalijevati. Ili da će se naše zdravlje popraviti, a mi ga rušimo 
nezdravim načinom života. Valja prestati štetiti mu. Nema nade bez pokrića za nadu. Tako je i s vjerom. Ne 
može netko vjerovati u nešto mimo čega ili protiv čega živi. Morao bi promijeniti  s m j e r   ž i v o t a, da bi 
mogao u to u vjerovati.  Tko ne prihvaća sličnost Isusove i  kršćaninove sudbine na zemlji, živi mimo pa i 
protiv završetka kakvog mu nudi  Krist  te ne može očekivati  i vjerovati da će njegov i Kristov završetak biti 
jednaki. U ovom kontekstu postaje nam jasnije zašto su sv. Franjo i sv. Klara tako uporno željeli biti 
siromašni i maleni poput Krista, posve njemu suobličeni, posjedovati manje nego lisice i ptice nebeske 
(usp. Lk 9,58). Vjera u uskrsnuće i samo blaženo uskrsnuće usko su povezani s takvim stavom i načinom 
života. Samo takvima može Bog objaviti  tajne kraljevstva svoga (usp Mt 11,25-27). Dragovoljno siromašan 
čovjek najslobodniji je čovjek – i najpodešeniji na Božju valnu duljinu. Tek čovjekova suobličenost s 
Kristom u ovostranosti donosi suobličenost i u onostranosti.  Zato, vjerovati u Krista, pa onda i u njegovo i 
u svoje uskrsnuće, može samo onaj tko svoje nade i očekivanja nije položio u nešto prolazno, a osobito ne 
– u varljivost bogatstva i luksuznog života. 
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Propovijedamo Krista raspetoga 
 

Odlično je i nada sve sveto razmišljati o Gospodinovoj muci 
i uvijek o njoj razmatrati, 

jer se tim putem dopire do svetog sjedinjenja s Bogom. 
U toj najsvetijoj školi učimo pravi nauk. 

Tu su ga izučili svi sveci. 
Kad pak križ našeg blagog Isusa pruži u vašem srcu dublje korijenje, 

tad ćete pjevati: 
"Trpjeti i ne umrijeti" odnosno "Ili trpjeti ili umrijeri"; još bolje: 
"Niti trpjeti niti umrijeti, već savršeno obraćenje Božjoj volji." 

 
Ljubav je krepost koja sjedinjuje i posvojuje patnje ljubljenog Dobra. 

Ta vatra prodire do nutrine; 
ljubitelja mijenja u ljubljenog. 

Kad se ljubav izmiješa na jedan viši način s boli, 
nastaje neka vrsta spoja ljubavi i boli 

i to je tako vezano da više nije dopušteno 
lučiti ljubav od boli niti bol od ljubavi. 

Zbog toga se duša koja ljubi veseli u svojoj patnji 
i klikće od veselja u svojoj ljubavi koja trpi. 

 
Budite stoga ustrajni u vršenju svih kreposti, 

posebice u nasljedovanju blagog Isusa koji trpi, 
jer je to vrhunac čiste ljubavi. 

Tako radite da bude svima poznato 
kako vi nosite ne samo iznutra već i naizvan 

lik raspetog Krista, 
koji je  primjer svake blagosti i smjernosti. 

Tko je, naime, iznutra sjedinjen sa Sinom Božjim, 
i izvana nosi njegov lik kad trajno ostvaruje herojsku krepost, 

posebice kreposno trpljenje, koje se ne tuži ni potajno ni javno. 
Sakrijte se dakle u raspetoga Krista i drugo ne želite 

osim sve u svemu obratiti u njegovu volju. 
 

Postavši tako istinski ljubitelji Raspetoga, 
uvijek ćete slaviti blagdan križa u nutarnjem hramu, 

šutke podnoseći i ne oslanjajući se ni na jedno stvorenje. 
Budući da blagdane valja slaviti u radosti, oni koji ljube Raspetoga tiho podnoseći, 

slavit će blagdan križa veselim i vedrim licem 
da bi za ljude bilo skrovito a jedino najvišem Dobru poznato. 

Za taj je blagdan gozba uvijek svečana: 
po primjeru naše raspete ljubavi, za hranu služi -  božanska volja. 

(sv.Pavao od Križa) 
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Plenarna sjednica Vi-
jeća franjevačkih za-
jednica u Hrvatskoj i 
Bosni i Hercegovini o-
držana je 27. i 28. 
siječnja 2012. u samo-
stanu braće kapucina 
u Ulici sv. Leopolda B. 
Mandića 41 u zagre-
bačkoj Dubravi. 
 

 
      Vijeće franjevačkih zajednica u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini             Predsjedništvo Vijeća 
 
 

ZAPISNIK 

Plenarne sjednice Vijeća franjevačkih zajednica u HR i BiH 
održane u Zagrebu 27. i 28. siječnja 2012. 

 

Sjednica je održana u samostanu braće kapucina u zagrebačkoj Dubravi, Ulica sv. 
Leopolda Bogdana Mandića 41, pod predsjedanjem dr. fra Ivana Sesara, predsjednika Vijeća i 
provincijala Hercegovačke franjevačke provincije. U radu sjednice sudjelovali su sljedeći 
poglavari i poglavarice franjevačkih zajednica: 

 

fra Ivan Sesar OFM, provincijal Hercegovačke franjevačke provincije Uznesenja BDM i 
predsjednik Vijeća, s.M.Ivanka Mihaljević, provincijska predstojnica Školskih sestara franjevki 
Krista Kralja, Bosansko-hrvatska provincija Prečistog Srca Marijina, i potpredsjednica  Vijeća, fra 
Ljudevit Maračić OFMConv, provincijal Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevaca konven-
tualaca i član Predsjedništva Vijeća, fra Marijan Karaula OFM, zamjenik provincijala Franjevač-
ke provincije Bosne Srebrene fra Lovre Gavrana, fra Željko Tolić OFM, provincijal Franjevačke 
provincije Presvetog Otkupitelja, fra Željko Železnjak OFM, provincijal Hrvatske franjevačke 
provincije sv. Ćirila i Metoda, fra Josip Sopta OFM, provincijal Franjevačke provincije sv. Jero-
nima u Dalmaciji i Istri, fra Ante Logara OFMCap, provincijal Hrvatske kapucinske provincije sv. 
Leopolda Bogdana Mandića, fra Ivan Paponja TOR, provincijal Hrvatske  provincije franjevaca 
trećoredaca glagoljaša sv. Jeronima, s.M.Nevenka Grgat, vrhovna  poglavarica Družbe sestara 
franjevki od Bezgrješne, s. Ružica Barić, vrhovna poglavarica sestara franjevki Bezgrješnog 
Začeća iz Dubrovnika, s.M.Nelija Pavlović, provincijska predstojnica Družbe kćeri milosrđa TSR 
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sv. Franje, Hrvatska provincija Krista Kralja, s. Franciska Molnar, provincijska predstojnica 
Milosrdnih sestara sv. Križa, s.M. Leonka Bošnjak Čovo, provincijska predstojnica Školskih ses-
tara franjevki Krista Kralja, Provincija Presvetog Srca Isusova, s.M. Franka Bagarić, provincijska 
predstojnica Školskih sestara franjevki Krista Kralja, Provincija Svete Obitelji, s.M. Anica Jureta, 
provincijska predstojnica Sestara franjevki misionarki iz Asiza, Hrvatska provincija sv. Maksimi-
lijana Kolbea, s. Nives Kanevčev OFS, nacionalna ministra Franjevačkog  svjetovnog reda u 
Bosni i Hercegovini, br.Stjepan Kelčić OFS, nacionalni ministar Franjevačkog svjetovnog reda u 
Hrvatskoj, s. Mirjana Pinezić (zamjenica regionalne predsjednice Male franjevačke obitelji, 
Regija Hrvatska-Slovenija, s. Albine Zec, i s.Dragica Petrović, predsjednica grupe Svjetovnog 
instituta Misionarki Kristova Kraljevstva. 

Zbog spriječenosti, u radu sjednice nije sudjelovala s.M. Marijana Merdita, provincijska 
predstojnica Crnogorske provincije franjevki Bezgrešnog Začeća, Cetinje. 

 

 U prvom dijelu sjednice sudjelovali su i sljedeći dužnosnici pri VFZ-u:  fra Ivan Ševo 
OFM, pročelnik Povjerenstva za studijsku i izdavačku djelatnost,  fra Petar Antun Kinderić 
OFM, pročelnik Povjerenstva za Zlatnu harfu i fra Pero Vrebac OFM, koordinator za izdavanje 
Franjevačkih izvora.  

  Fra Mijo Džolan OFM, ravnatelj Franjevačkog instituta za kulturu mira, zbog zdravstvenih 
razloga nije mogao sudjelovati u radu te je poslao pismeno izvješće na sjednicu. Fra Mirko 
Kemiveš OFMCap, pročelnik Povjerenstva za duhovnost u ostavci, te zbog toga nije ni došao ni 
poslao izvješće. 

 

 Nakon molitve i pozdrava, predsjednik Sesar ukazao je na sljedeći sazivni 

 

Dnevni red 

  I. 

Izvješća: FSR-a, FRAME, "Brata Franje", radnih tijela, koordinatora za "Franjevačke 
izvore": 

 

Franjevački svjetovni red – FSR (ubuduće OFS) 

I.1. za HR: nacionalni ministar brat Stjepan Kelčić 

I.2. za BiH: nacionalna ministra s. Nives Kanevčev 

Franjevačka mladež – FRAMA: 

I.3. za HR: nacionalni duhovni asistent fra Milan Krišto 

I.4. za BiH: nacionalni duhovi asistent fra Josip Vlašić 

List Franjevačkih zajednica ″Brat Franjo″: 

I.5. s. Antica-Nada Čepulić, glavna urednica 
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Radna tijela:  

I.6. Povjerenstvo za duhovnost: fra Mirko Kemiveš, pročelnik 

I.7. Povjerenstvo za studijsku i izdavačku djelatnost: fra Ivan Ševo, pročelnik 

I.8.  Povjerenstvo za Zlatnu harfu: fra Petar Antun Kinderić, pročelnik 

I.9.  Franjevački institut za kulturu mira: fra Mijo Džolan, ravnatelj 

I.10. Izdavanje Franjevačkih izvora: fra Pero Vrebac, koordinator  

 

II. 

 

Rad članova VFZ-a: 

II.1. Usvajanje zapisnika sa sjednice VFZ-a od 20. lipnja 2011. 

II.2. Godišnje blagajničko izvješće za 2010. 

II.3. Obilježavanje 800. obljetnice dolaska sv. Franje u naše krajeve 

II.4. Izbor i imenovanje pročelnika Povjerenstva za duhovnost 

II.5. Distribucija izdanja VFZ-a 

II.6. Rasprava o zamolbi ss. klarisa/Požega za financijsku pomoć 

II.7.  Rasprava o prijedlozima ss. klarisa/Zagreb: 

II.7.1. Studijski dani o sv. Klari/Predstavljanje djela sv. Klare 

II.7.2. DVD-mjuzikl „Chiara di Dio“ 

II.8. Rasprava o visini članarine za 2012. 

II.9. Rasporedba financijskih sredstava za 2012.godinu 

II.10. Program rada za 2012. - termin i mjesto sljedeće sjedniceVFZ-a 

 

Razno: 

R.1. Dogovor o skladištenju Franjevačkih izvora 

R.2. Dogovor o skladištenju ostatka primjeraka Časoslova 

R.3. Trideseta obljetnica osnutka VFZ-a (27.01.1983.) 

R.4. Povijest franjevaštva (novi prijedlog)  

 

 Predloženi Dnevni red je, uz određene nadopune, usvojen te su uslijedila izvješća. 

I.1. Izvješće Franjevačkog svjetovnog reda u Hrvatskoj podnio je nacionalni ministar 
br. Stjepan Kelčić. Spomenuo je da FSR u Hrvatskoj  ima 110 bratstava sa 4.115 trajno i 112  
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privremeno zavjetovanih članova. Nacionalno vijeće imalo je u 2011. godini  tri sjednice, a 
Nacionalni izvršni odbor 2 sastanka. U Konferenciju nacionalnih asistenata izabrani su novi 
asistenti: fra Milan Krišto OFM  i fra Branko Lipša OFMCap. Od aktivnosti je spomenuo: 
reagiranje otvorenim pismom na Vladin prijedlog za izmjenu Zakona o vodama, organiziranje 
Nacionalnog susreta o društvenom i političkom djelovanju svjetovnih franjevaca, sudjelovanje na 
5. hrvatskom socijalnom tjednu i na Franjevačkoj ljetnoj školi kulture i mira, rad prihvatilišta za 
beskućnike "Ruže sv. Franje", izdavanje časopisa za beskućnike "Ulične svjetiljke", rad socijalne 
samoposluge u Rijeci, rad pučke kuhinje u Zagrebu, djelatnost udruge "Veronikin rubac" u 
Osijeku, obilježavanje Dana duha Asiza i palijativnu skrb za bolesnike. Imaju skupinu za 
prevođenje dokumenata i ostalog, izdali su Obrednik FSR-a i tiskali Matičnu knjigu. Održali su 2. 
nacionalni susret za formaciju i dobro surađuju s FRAMOM. Njihov član br. Lovro Sučić izabran je 
za međunarodnog vijećnika FRAME. Planiraju održati zajedno Nacionalnu skupštinu FRAME i 
Nacionalni kapitul FSR-a. 

Sudjelovali su (4 člana) na XIII. generalnom kapitulu FSR u Brazilu, na kojem su donesene važne 
odluke (između ostalih: obvezna uporaba i latinskog naziva Reda, Ordo Franciscanus Saecularis, 
i obvezna uporaba latinske kratice OFS umjesto hrvatske FSR). Na Kongresu je predstavljena i 
knjižica sa životopisima 31 svjetovnog franjevca/franjevke, za koje se vodi postupak proglašenja 
blaženim ili svetim, među njima i bl. Alojzije Stepinac. Knjižicu žele prevesti s engleskog na 
hrvatski. U ovoj godini u planu im je sudjelovanje na prvom zajedničkom Europskom kongresu 
OFS-a i FRAME. Za planirane aktivnosti mole pomoć Vijeća od 25.000 kuna. 

 

I.2. Izvješće Franjevačkog svjetovnog reda u BiH podnijela je nacionalna ministra s. 
Nives Kanevčev. U nacionalnom bratstvu BiH postoje dva područna bratstva: Hercegovačko i 
Bosansko. Prvo je govorila o Hercegovačkom područnom bratstvu. Ono ima sedam mjesnih 
bratstava (Tomislavgrad, Posušje, Drinovci, Humac, Čitluk, Mostar i Široki Brijeg), a tri daljnja su 
u osnutku (Gorica, Kočerin i Međugorje). Uskoro se očekuje oživljavanje triju bivših bratstava 
(Čerin, Gradnići i Bukovica). Hercegovačko bratstvo ima 580 članova s trajnim i oko 90 s 
privremenim zavjetima te oko 100 simaptizera, od kojih je 59 u novicijatu. Zatim je govorila o 
Bosanskom područnom bratstvu "Kraljice Katarine", koje ima 32 mjesna bratstva (Dubrave, 
Zovik, Olovo, Očevija, Vijaka, Fojnica, Bugojno, Uskoplje, Jajce, Podmilačje, Tolisa, Domaljevac, 
Tišina, Tuzla, Breške, Kreševo, Kiseljak, Banbrdo, Guča Gora, Bučići, Vitez, Zenica, Nova Bila, 
Rama-Šćit, Rumboci, Gračac, Livno, Ljubunčić, Sarajevo-Bistrik,Visoko i Đakovica) s ukupno 
1.200 članova. 

Članovi FSR-a u BiH nastoje dublje ostvarivati svoja krsna obećanja, promicati mir, dostojanstvo 
ljudske osobe i humanije odnose. Radosno susreću braću i sestre, po-sebno one na rubu 
društva. Žele živjeti uzornim obiteljskim žvotom, u jednostavnosti i poštenju, odgovorno i zauzeto. 
Zatim je s. Nives nabrojila najznačajnije događaje u FSR-u BiH u 2011. godini:(kronološki): U 
svibnju je održan Nacionalni kapitul FSR-a i FRAME, izabrana su Nacionalna vijeća FSR-a i 
FRAME u BiH, izglasani su Statuti FSR-a i FRAME u BiH. U listopadu je održano hodočašće 
zaštitnici Bosanskog bratstva FSR-a Kraljici Katarini i tom je prigodom održana sjednica 
Nacionalnog vijeća FSR-a BiH. Na njoj je donesena odluka o iznosu novčanog doprinosa što bi 
ga mjesne zajednice trebale izdvajati za potrebe bratstva više razine, te odluka o nabavi novih  
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matičnih knjiga. Marijana Bošnjak sudjelovala je na Generalnom kapitulu FSR-a u listopadu u 
Brazilu. U studenom je u Međugorju održan seminar trajne formacije. Za 2012. godinu u planu je 
održavanje Nacionalne skupštine FSR-a i FRAME (svibanj, Rama), sudjelovanje na Prvom 
europskom kongresu FSR-a i FRAME (srpanj, Lisieux), hodočašće u Kraljevu Sutjesku, seminar 
u Međugorju te tiskanje Statuta. Sve će to zahtijevati određena materijalna sredstva pa i u ovoj 
godini FSR BiH očekuje materijalnu pomoć od VFZ-a. 

 

I.3. Izvješće Franjevačke mladeži u Hrvatskoj  podnio je nacionalni duhovni asistent fra Milan 
Krišto OFM. U izvješću o radu tijekom 2011. istaknute su sljedeće aktivnosti FRAME:  

Nacionalno vrijeće FRAME u Hrvatskoj redovito je održavalo sjednice (u ožujku, kolovozu, 
listopadu, studenom). Održane su prva duhovna obnova Nacionalnog vijeća i Nacionalna 
skupština FRAME, obavljeni su pastoralni pohodi nekim područnim bratstvima(Zadarsko-
šibenskom, Splitsko-dubrovačkom i Primorsko-istarskom), održan je u Imotskom vrlo plodan i 
uspješan trodnevni 8. nacionalni susret FRAME, na kojem su sudjelovali franjevački provincijali iz 
Hrvatske i BiH, gdje je  euharistijsko slavlje predvodio splitsko-makarski nadbiskup mons. Barišić, 
a na  Svjetskom susretu FRAME u Madridu sudjelovalo je 24 sudionika FRAME iz HR. Glede 
formacije: održan je 18. hod FRAME pod geslom Putevima srca i 5. nacionalni seminar za 
voditelje formacije i odgovorne u FRAMI pod temom Meni je živjeti Krist, na kojem su sudjelovali 
biskupi Gerard Anton Žerdin i Vjekoslav Huzjak te provincijal fra Željko Železnjak. 

FRAMA je vidljivo nazočna u životu Crkve: Prilikom Papinog posjeta u lipnju angažirala se u svim 
aspektima (pjevanje, bdjenje na Trgu, pratnja svećenicima pri dijeljenju sv. Pričesti ...), 
sudjelovala je (sa svoja 24 člana) na Svjetskom danu mladih u Madridu u kolovozu, a u listopadu 
je sudjelovala na 5. hrvatskom socijalnom tjednu (u organizaciji, radionicama i raspravama). 

FRAMA njeguje zajedništvo i suradnju s OFS-om: U listopdu je prvi put održana zajednička 
sjednica Nacionalnog vijeća FRAME i Nacionalnog vijeća OFS-a, na kojoj se raspravljalo o 
formaciji onih koji iz FRAME nastavljaju franjevački put u OFS. Prilikom potresa u Japanu u 
ožujku FRAMA i OFS poslali su zajedničko pismo sućuti i potpore OFS-u Japana. Predstavnici 
FRAME redovito sudjeluju na sjednicama Nacionalnog vijeća OFS-a. Zajedno s OFS-om FRAMA 
poduzima razne aktivnosti u društvu: promiče Društveni nauk Crkve i svijest o poslanju laika, prati 
gospodarenje otpadom i vodom itd. 

Fra Milan je spomenuo da teško ide s priznavanjem pravne osobnosti FRAME. Kardinalu 
Bozaniću je još u lipnju 2010. predano pismo sa zamolbom za priznavanje. Još uvijek nema 
odgovora. 

U ovoj godini predstoje sljedeće aktivnosti: Sudjelovanje na Susretu hrvatske katoličke mladežu 
(svibanj, Sisak) i na Prvom europskom kongresu FRAME i OFS-a (srpanj, Lisieux), organiziranje 
Šestog nacionalnog seminara za voditelje formacije i odgovorne (kolovoz, Šibenik   -  predavanja 
će držati sestre i fratri, a bit će obrađeno Vjerovanje), obilježavanje 20. obljetnice FRAME (rujan, 
Rijeka-Trsat) i izdavanje Priručnika za formaciju. Prvi put uvodimo članarinu, rekao je fra Milan. 
Pred nama se nalaze ciljevi, koje možemo ostvariti uz Vašu  brigu i pomoć. Naša bi potreba bila 
48.900,00 kuna. 
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I.4. Izvješće Franjevačke mladeži u BiH  podnio je nacionalni duhovni asistent fra Josip Vlašić 
OFM. Prvo je iznio važne aktivnosti u 2011. na nivou cijele FRAME u BiH-u: 

Održana je Nacionalna skupština, na kojoj je izabrano Nacionalno vijeće (izabrana predsjednica 
FRAME ujedno je i zavjetovana članica FSR-a, što je prvi put slučaj) i na kojoj je usvojen Statut 
FRAME(tiskan u siječnju 2012), Nacionalno vijeće održalo je dva sastanka (u lipnju i listopadu), 
Nacionalno povjerenstvo za formaciju održalo je svoj prvi sastanak, FRAMA BiH prvi put je 
sudjelovala (sa 26 predstavnika) na Međunarodnom susretu FRAME, održan je 14. Famafest – u 
svijetu jedinstven festival duhovne glazbe, na kojem sudjeluju samo framaši. Na njemu je 
sudjelovao dosad najveći broj izvođača. Od 24 prijavljenje skladbe prošle su 22. Bilo je više od 
1000 framaša! Izdan je i prigodni CD. Zatim je izvjestitelj nabrojio aktivnosti dvaju područnih 
bratstava FRAME: 

Područno bratsvo FRAME Bosne Srebrene ima 33 mjesna bratstva (1 više nego prethodne 
godine) s oko 1500 framaša. Značajnije aktivnosti u 2011.: Redovna godišnja skupština, Škola 
animatora, Duhovni kapitul, Prvi franjevački marš FRAME Bosne Srebrene te Sportski susret 
FRAME. 

Hercegovačko područno bratstvo FRAME ima 20 mjesnih bratstava (2 više nego prethodne 
godine) s oko 1500 framaša. Značajnije aktivnosti u 2011.: Seminar za dramske sekcije FRAME, 
Molitveni seminar za framaše maturante, Olimpijada znanja o fra Didaku Buntiću, Redovna i 
Izborna skupština, hodočašće u Asiz, Seminar za animatore  i Seminar za članove glazbenih 
sekcija. 

U planu za 2012. godinu na nacionalnoj razini: Prvi nacionalni seminar za voditelje formacije, 
Nacionalna skupština i obilježavanje 20 godina FRAME te ujedno Nacionalni susret FRAME, 
sudjelovanje na Prvom europskom kongresu FSR-a i FRAME  i 15. Framafest . U Područnom 
bratstvu Bosne Srebrene u planu su: Škola animatora, Dan ekologije FRAME, Franjevački marš i 
Sportski susret FRAME. U Hercegovačkom područnom bratstvu planirano je: Škola animatora, 
Godišnja skupština, Molitveni seminar, udomljenje i organiziranje proslave 20. obljetnice FRAME 
BiH, Seminar za animatore, Seminar za glazbene sekcije te priprema i tiskanje godišnjaka 
FRAME u Hercegovini. 

Fra Josip je zamolio pomoć VFZ-a od 35.000 kuna i pozvao sve na središnju proslavu 20. 
obljetnice FRAME u BiH 30.lipnja 2012. u 18.00 sati. 

 

I.5. Izvješće o listu franjevačkih zajednica „Brat Franjo“ podnijela je glavna urednica s. 
Antica-Nada Čepulić. List je u 2011. izlazio  redovito (šest brojeva). Zadržano je prijašnjih 14 
rubrika, uvedena je nova rubrika (Franjin život u slikama), dok su se četiri prijašnje rubrike 
ugasile. Osim stalnih rubrika ima povremenih rubrika. Izvan rubrika izlazi poezija i kratka proza. 
List i dalje ima 36 stranica, broj suradnika i dalje je 25 do 30. 

U planu za 2012. godinu najvažnije je: nastavak obilježavanja jubileja ss. klarisa, 800. obljetnica 
dolaska sv. Franje na našu obalu, sluge i službenice Božje iz franjevačke obitelji te rubrika Iz 
života naših bratstava. Za ove dvije zadnje teme moli se suradnja svih franjevačkih zajednica. 
Moli se slanje podataka o životu, vijesti, fotografija itd. Uredništvo i suradnici „Brata Franje“ rade  
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bez naknade, samo grafički urednik dobije skromnu svotu. List ima za 2011. godinu negativni 
saldo od 11.398,00 kuna. Moli se pomoć VFZ-a od 20.000,00 kuna. 

 

I.6. Izvješće Povjerenstva za duhovnost  trebao je podnijeti pročelnik (u ostavci) fra Mirko 
Kemiveš OFMCap, ali zbog spriječenosti nije došao na sjednicu. 

 

I.7. Izvješće Povjerenstva za studijsku i izdavačku djelatnost podnio je pročelnik fra Ivan 
Ševo OFM. U izvješću je istaknuto da se radilo uglavnom o "Povijesti franjevaštva", što ga je 
preveo fra Nikola Novak OFMCap. Vijeće je već prije gotovo dvije godine donijelo odluku da se to 
djelo tiska. Fra Ivan je pribavio dvije recenzije tog prijevoda. Obe pokazuju da je prijevod 
neprikladan za tisak. Nakon rasprave, Vijeće je odustalo od tiskanja tog djela.  

U okviru ove točke pročitano je pismo fra Bernardina Škunce, kojim traži podršku Vijeća za 2. 
izdanje svoje knjige "Franjo Asiški skladatelj Božje ljepote". Nekoliko je sudionika reklo da je to 
dobra knjiga, ali na tome je ostalo. Potom se govorilo i o rukopisu prijevoda Esserovog djela 
"Komentari Oporuke sv. Franje". I za njega je Vijeće već prije više godina dalo pristanak da se 
tiska. Nakon rasprave, odustalo se i od tiskanja tog djela. 

 

I.8. Izvješće Povjerenstva za Zlatnu harfu  podnio je pročelnik fra Petar Antun Kinderić OFM.  
Naglasivši da se Zlatna harfa odvija već 29 godina, nabrojio je aktivnosti ZH u šk.god 
2010./2011.: U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji i Srijemskoj biskupiji ZH održana je u 6 mjesta, a 
sudjelovalo je 36 dječjih zborova sa 1.200 sudionika. U Zagrebačkoj nadbiskupiji održana je u 
jednoj župi, a bila su 23 zbora s oko 700 djece. U Splitsko-makarskoj nadbiskupiji u tri župe, s 26 
zborova i 1.300 djece. U Zadarskoj nadbiskupiji u dvije župe, 14 zborova i 620 djece. U Sisačkoj 
biskupiji u jednoj župi, 6 dječjih zborova i 250 djece. 

U BiH ZH je održana na četiri mjesta. Bilo je ukupno 38 dječjih zborova i 1.920 djece.  

Svugdje su sudionici bili radosni i oduševljeni. Družilo se, molilo, pjevalo, natjecalo. ZH bila je i 
medijski popraćena (IKA, Glas Koncila, MAK te na web-stranicama). Zlatna harfa je vrlo vrijedan 
projekt pa preporučujem Vijeću da ga i dalje podržava, rekao je fra Petar. Spomenuo je da za 
prošlu godinu nije dobio od Vijeća ništa te moli da mu se nadoknadi manjak od 16.500 kuna, 
koliko je prije redovito dobivao na godinu. 

Nakon kraće rasprave jednoglasno je prihvaćeno da tema ZH za 2012./13. bude "Rasvijetli moju 
vjeru". Uz to je prihvaćeno da ostatak neprodanih knjiga o ZH fra Petar preuzme i podijeli na 
skupovima, a o pomoći koju traži odlučivat će se kasnije. 

 

I.9. Izvješće Franjevačkog instituta za kulturu mira  trebao je podnijeti ravnatelj fra Mijo 
Džolan OFM, ali zbog spriječenosti da sudjeluje u radu sjednice njegovo izvješće pročitala je 
potpredsjednici Vijeća.  

U izvješću se navode prvo realizirani projekti (šest): Simpozij "Duh i misao Željka Mardešića : 
Metamorfoze svetoga u suvremenom društvu", Franjevačka ljetna škola kulture i mira (o nasilju),  
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Kolokvij o društvenom djelovanju svjetovnih franjevaca na nacionalnoj razini, Obiteljski seminar, 
Proslava 25. obljetnice Duha Asiza i Rekon-strukcija web-stranice.  

Onda projekti u tijeku (jedan) : Simpozij BiH - europska zemlja bez Ustava.  

Zatim ostale djelatnosti u 2011.: Duhovne vježbe, Konferencija za novinare, savjetovanje 
suradnika Instituta, savjetovanje Pax Christi, stručni skup "Socijalne usluge", sudjelovanje na 
Renovabisovom kongresu "Ländliche Räume im Umbruch" te predavanja (pet): 1. studentima 
teologije iz Beča "Bosnien und Herzegowina, Darstellung von drei Herausforderungen", 2. 
konventualskim provincijalima i kustosima "Unsere tägliche Luft",  3. visočkim kandidatima za 
svečane zavjete "Skrb za sve stvoreno", 4. predstavljanje Instituta na susretu generalnog ministra 
i Generalnog definitorija OFM s provincijalima južnoslavenskih provincija OFM i 5. predavanje 
članovima FSR-a i FRAME. 

U planu rada za 2012. stoji: 1.simpozij u Sarajevu "Bosna i Hercegovina – europska zemlja bez 
Ustava", 2. izrada studije o radničkim pravima glede rada nedjeljom, 3. trodnevna međureligijska i 
međusvjetonazorska konferencija mladih teologa, filozofa i sociologa, 4. tiskanje zbornika radova 
sa seminara o fenomenu nasilja, 5. međunarodna dvodnevna konferencija pedagoga, teologa, 
kateheta i sociologa na temu "Odgovorno ophođenje s nasiljem", 6. tiskanje knjige prof. dr. Inge 
Tomić-Koludrović o sociološko-pastoralnom ključu različitih skupina žena hrvatskog društva, 7. 
seminar "Ovisnost o igrama na sreću", 8. sudjelovanje na regionalnoj konferenciji srednje i 
jugoistočne Europe Europskog udruženja žena u teološkom istraživanju (ESWTR), 9. nastavak 
rada na pripremi "Vodiča za animatore PMSS (Pravde, mira i skrbi za stvorenja)", 10. eventualno 
sudjelovanje u organizaciji proučavanja franjevaštva i franjevačke metode i 11. eventualno 
sudjelovanje u proslavi 800. obljetnice dolaska sv. Franje na hrvatsko tlo. 

Na kraju stoji da Institut ima novaca za projekte (od donatora), a od Vijeća moli samo za hladni 
pogon 200.000 kuna za 2012. godinu. 

Nakon izvješća uslijedila je rasprava u kojoj je istaknuto da Institut kao organ Vijeća terba tražiti 
suglasnost Vijeća ne samo za programe nego i za osobe koje su u tome angažirani, kao i za 
knjige koje kani izdavati. 

 

I.10. Izvješće o „Franjevačkim izvorima“  podnio je koordinator za izdavanje „Franjevačkih 
izvora“ fra Pero Vrebac OFM. Izvjestitelj je vrlo sažeto i jasno prikazao dokle se došlo s tim 
projektom. 

Korekturu teksta (osim kazala) obavile su i unijele ispravke Iva Klobučar Srbić i Jasmina Lukec. 
To stoji ukupno 23.626,05 kuna ili 3.124,15 eura. Prijelom teksta radi Bruno Abramović (12 kn po 
kartici). Završio je 1.500 stranica, ostala je još jedna četvrtina teksta. Anita Konjicija je završila 
biblijsko, imensko i mjesno kazalo. Pojmovno će završiti za koji tjedan. Budući da su osobna i 
mjesna imena različito prevedena (i po 4 varijante!), Anita će obilježiti dvojbena mjesta u tekstu, 
Ivo Pranjković će lektorirati i izabrati nama prihvatljive oblike imena, a Bruno Abramović će to 
ujednačiti i u tekstovima i u kazalima, zajedno s brojevima stranica. To će stajati 9.000 kuna ili 
1.190,10 eura. Oblik izdanja: jedan svezak od oko 2.000 stranica, format talijanskog izdanja, s 
kutijom tvrdog uveza, smeđe boje, 40gramski biblijski papir, s dvije kartice (na jednoj paralelno 
hrvatske i latinske kratice djela, a na drugoj sadržaj knjige), s dvije pokazne vrpce smeđe boje, uz  
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knjigu i elektronička verzija djela na CD-u, sa zaštitnom kutijom od mirkovalnog kartona smeđe 
boje. Zadnju reviziju teksta obavit će fra Marijan Karaula (tehnički), Ante Šoljić (franjevačka 
lektura) i Anita Konjicija (kazala). Tiskara ZRINSKI tiskat će 4.000 primjeraka po cijeni od 57,16 
kn po primjerku (=228.640,00 kn ili 30.240,00 eura) + 23% PDV ili 6.955,20 eura, 4.000 zaštitnih 
kutija po 4.00 kn = 16.000,00 kn ili 2.114,84 eura + 23% PDV ili 486,41 eura. Za knjige i kutije 
ukupno PDV-a = 7.441,61 eura. 

Ako sve bude išlo po planu, tekstovi dolaze u tiskaru u ožujku, a tiskanje bi moglo biti u travnju 
2012. 

Financije: do sada je za prijevode, lekture, ujednačavanje tekstova i kazala plaćeno ukupno 
50.029,00 eura. Od lipanjske sjednice naovamo nije bilo nikakvih plaćanja. Predračun za sve 
preostale radove iznosi: 41.143,15 eura + PDV 7.441,61 eura = 48.584,76 eura, sveukupno: 
98.613,76 €. 

 

Na kraju je fra Pero rekao da nam sada predstoje dva važna koraka: promocija djela i trajna 
formacija u franjevaštvu. Nakon rasprave Vijeće je zadužilo fra Peru i Uredničko vijeće da do 
sjednice u lipnju (svibnju) pripreme prijedloge za promociju Izvora. 

 

R.1. Časoslov (Rimskog obreda i Franjevački, uvezani zajedno) 

Iz tiska je pristiglo 650 kompleta Časoslova (Rimskog obreda + Franjevački, uvezani zajedno) te 
da svaka zajednica treba odmah preuzeti i čim prije platiti naručenu količinu. Cijena po kompletu: 
480,00 kuna. 

 

II.1. Usvajanje Zapisnika sa sjednice VFZ održane u Zagrebu 20. lipnja 2011. 

Zapisnik je usvojen jednoglasno. Nije bilo primjedbi. 

 

II.2. Godišnje blagajničko izvješće za 2011. podnio je tajnik  Vijeća Anto Matković. Pripremio je 
dvije verzije izvješća: dulje za članove Predsjedništva i kraće za sve članove Vijeća. U kraćoj 
verziji izvješća opisano je funkcioniranje Tajništva i financijsko poslovanje. Dulja verzija ima kao 
dodatak računalno ispisane sve novčane transakcije. Na izvješće nije bilo primjedbi. 

Uz ovu točku vezane su financijske pomoći što ih Vijeće daje. Nakon rasprave o svakom 
pojedinom slučaju donesenu su sljedeće odluke: 

Većinom glasova odlučeno je da se FRAMI u HR i FRAMI u BiH odobri pomoć od  po 30.000,00 
kuna. 

Većinom glasova odlučeno je da se Franjevačkom svjetovnom redu u HR i Franjevačkom 
svjetovnom redu u BiH odobri pomoć od po 20.000,00 kuna. 

Većinom glasova odlučeno je da se Povjerenstvu za "Zlatnu harfu" odobri pomoć od 15.000,00 
kuna. 
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Većinom glasova odlučeno je da se "Bratu Franji" odobri pomoć od 20.000,00 kuna. 

Većinom glasova odlučeno je da se Franjevačkom institutu za kulturu mira odobri pomoć u iznosu 
od 200.000,00 kuna. 

 

II.3. Obilježavanje 800. obljetnice dolaska sv. Franje u naše krajeve - O dosadašnjim 
pripremnim sastancima povodom  te obljetnice izvijestili su fra Josip Sopta OFM i fra Žarko 
Relota OFMConv. 

Prvo je govorio fra Josip, napomenuvši da su on i fra Ljudevit Maračić OFMConv na prošloj 
sjednici Vijeća dobili mandat da na ovu sjednicu dođu s prijedlozima za proslavu te obljetnice. 
Održali su nekoliko sastanaka, angažirali su još nekoliko fratara, i dogovorili se da predlože 
Vijeću da proslava ima dva dijela: 1. znanstveni dio, koji bi se održao u Splitu i Zadru 
21./22.09.2012, i 2. liturgijsko-pastoralni dio, koji bi se održao u Trogiru 08.10.2012. Za 
organiziranje prvog bio bi zadužen fra Josip Sopta, za organiziranje drugog fra Žarko Relota. 
Josip je završio s tim da se za znanstveni dio predviđa  oko 20 tema i predavača (neki predavači 
su nađeni, ali ne svi), a onda je predao riječ fra Žarku. 

Fra Žarko je rekao da 08.10. treba biti samo kulminacija proslave, a da prije toga treba obaviti 
mnoge druge stvari. Proslava bi morala ostaviti duboke korijene i rezultirati zbornikom. Zato treba 
odmah početi s pripravama: Oformiti koordinacijsko tijelo (po jedan član iz svih provincija, muških 
i ženskih), uključiti FSR i FRAMU, informirati o tome cijelu javnost u HR i BiH. Glumica Nives 
Ivanković osmislila je prikaz zadnjih dana života sv. Franje. U devetnici prije svetkovine sv. Franje 
u svakoj crkvi u Splitu trebalo bi se nešto u duhu ove proslave događati. Obred preminuća sv. 
Franje održao bi se u crkvi sv. Franje na Obali i tada bismo morali biti tamo svi. Za 08.10. 
napraviti posebnu knjižicu. Bdjenje u našoj najstarijoj franjevačkoj crkvi, u Crkvi Gospe od Anđela 
u Trogiru, onda  po danu u toj crkvi svi provincijali bi udijelili blagoslov, nakon toga svi u trogirsku 
katedralu, gdje bi misno slavlje predvodio netko od biskupa/kardinala. Na vrijeme pozvati HBK da 
se dogovori s nadbiskupom Barišićem tko će to predvoditi. Pozvati i predstavnike države. 

Nakon rasprave o onome što su rekli fra Josip i fra Žarko Vijeće je zaključilo da je nemoguće na 
ovoj sjednici detaljnije razraditi sve iznesene prijedloge i donijeti konkretnije planove pa je 
dogovoreno da se o ovoj temi održi posebna izvanredna sjednica Vijeća u Splitu (Samostan sv. 
Frane na Obali) 20. veljače 2012. godine. 

 

II.4. Izbor i imenovanje pročelnika/pročelnice Povjerenstva za duhovnost 

Za pročelnicu Povjerenstva za duhovnost izabrana je i imenovana s. M. Slavica Vicić, dosadašnja 
članica tog Povjerenstva. 

 

II.5. Distribucija izdanja VFZ-a 

Razgovaralo se o postojećim zalihama vlastitih izdanja. Dogovoreno je da zajednice koje su 
kupile "Iuridica franciscana" mogu besplatno uzeti koliko misle da im treba. Bilo je prigovora što je 
kasnio "Liturgijski kalendar franjevačkih zajednica za 2012." i što u njemu nisu ispravljene 
pogreške, ali je i pohvaljeno to što je urednik Kalendara uvrstio Došašće 2013. godine. 
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II.6. Rasprava o zamolbi ss. klarisa iz Požege za financijsku pomoć 

Nakon rasprave većinom glasova odlučeno je da se ss.klarisama iz Požege sada odobri pomoć 
za gradnju samostana u iznosu od 50.000,00 kuna te da im se kasnije još pomogne, ako to bude 
moguće. 

 

II.7.1. Održavanje Dana sv. Klare (u Mikulićima, Zagreb) 

Jednoglasno je odlučeno da se ss. klarisama iz Zagreba odobri pomoć od 5.000,00 kuna za 
održavanje "Dana sv. Klare". 

 

II.7.2. DVD-mjuzikl „Chiara di Dio“ 

Jednoglasno je odlučeno da Vijeće ne može udovoljiti molbi ss. klarisa iz Zagreba da izda njihov 
prijevod mjuzikla "Chiara di Dio". Razlog: nema u svojim redovima stručno osposobljenu osobu 
za taj posao. 

 

II.8. Rasprava o visini članarine za 2012. 

Jednoglasno je odlučeno da visina članarine za 2012. ostane kao dosad. 

 

II.10. Program rada za 2012. 

Jednoglasno je prihvaćen prijedlog fra Željka Tolića da se sljedeća redovita sjednica Vijeća održi 
u Imotskom 30. svibnja 2012. s početkom u 10.00 sati. 

 

R.9. Dopis ss. klarisa iz Zagreba od 26. siječnja 2012. kojim mole da mogu sudjelovati na 
sjednicama Vijeća 

Odlučeno je da se ss. klarisama iz Zagreba priopći da mogu prisustvovati sjednicama Vijeća pod 
uvjetom da pribave suglasnost zagrebačkog nadbiskupa, jer su pod njegovom jurisdikcijom. 

 

R.8. Dopis fra Lucija Jageca, kojim predlaže stavljanje svih franjevačkih knjiž-nica na 
računalnu mrežu 

Dopis je pročitan. Svim zajednicama dana je na znanje ta mogućnost, a dalje je stvar svake 
pojedine zajednice da se, ako to želi, javi fra Luciju u svezi spomenutog projekta. 

 

R.7. Pismo male sestre Blaženke Zelenika iz Francuske od 2.siječnja 2012, kojim predlaže 
tiskanje djela "Karlo i Franjo".  

Jednoglasno je odlučeno da Vijeće ne može udovoljiti prijedlogu s. Blaženke. Fra Željko 
Železnjak usput je dodao da Biblioteka "Brat Franjo" može izdati spomenutu knjigu "Karlo i Fra- 
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njo" iz prijedloga s. Blaženke Zelenika, pod uvjetom da svaka zajednica uzme barem 10 komada. 
Prijedlog je prihvaćen. Fra Ante Logara je pridodao da će oo. kapucini u svojoj režiji izdati 
"Povijest franjevaštva" pa tko želi može naručiti. 

 

R.4. 30. obljetnica osnutka VFZ-a (27.01.1983.) 

Odlučeno je da svi koji imaju prijedloga za to dođu s tim prijedlozima na sjednicu u lipnju 
(svibnju). 

 

R.3. Skladištenje "Franjevačkih izvora" 

Fra Ante Logara predložio je da se "Franjevački izvori" privremeno skladište u samostanu oo. 
kapucina u Dubravi/Zagreb, što je prihvaćeno.        
  

Zapisao: 
Anto Matković, tajnik Vijeća  

Odobrili: 

Fra Ivan Sesar OFM, predsjednik Vijeća 
S.M. Ivanka Mihaljević, potpredsjednica Vijeća 
 

*************************************  
ZAPISNIK 

Izvanredne sjednice Vije ća franjeva čkih zajednica u Hrvatskoj i Bosni i 
Hercegovini, održane u Splitu 20. velja če 2012. s početkom u 10.00 sati 

 
Sjednica je održana kod braće konventualaca u Samostanu sv. Frane na Obali, Trg Franje 
Tuđmana 1, u Splitu. U radu sjednice sudjelovali su ovi članovi Vijeća: 
 
1.fra Ivan Sesar OFM, predsjednik Vijeća, provincijal Hercegovačke franjevačke provincije, Mostar 
2.s.M.Ivanka Mihaljević, prov. predstojnica Šk.ss.franjevki Krista Kralja, Bos.-hrvatska provincija, Sarajevo 

3.fra Ljudevit Maračić OFMConv, čl. Predsj. Vijeća, provincijal Hrv.prov.sv.Jeronima franj.konvent., Zagreb 
4.fra Željko Tolić OFM, provincijal Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja, Split 
5.fra Željko Železnjak OFM, provincijal Hrvatske provincije sv. Ćirila i Metofa,  Zagreb 

6.fra Josip Sopta OFM, provincijal Franjevačke provincije sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri, Zadar 

7.fra Marijan Karaula OFM, zamjenik provincijala Franjevačke provincije Bosne Srebrene, Sarajevo 

8.fra Zvonimir Brusač TOR, zamj. provincijala Hrv. Provi. Franj. trećoredaca glagoljaša sv. Jeronima, Zagreb 
9.s.M.Nevenka Grgat, vrhovna poglavarica Družbe sestara franjevki od Bezgrješne, Šibenik 
10.s.M.Nelija Pavlović, prov. predst. Družbe kćeri milosrđa TSR sv. Franje,Hrv. Provincija Krista Kralja, Zagreb 
11.s.M.Jozefa Lučić, zamj.prov. predstojnice Šk.ss. Krista Kralja, Provincija Presv. Srca Isusova, Split 

12.s.Ankica Zelenika, zamjenica nacionalne ministre Franjevačkog svjetovnog reda u BiH, Sarajevo 

13.br. Stjepan Kelčić, nacionalni ministar Franjevačkog svjetovnog reda u Hrvatskoj, Zagreb 
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i sljedeći pozvani sudionici: 
 
14.fra Stane Zore OFM,provincijal Franjev- provinc. sv Križa,Ljubljana (kao gost provincijalâ OFM iz HR i BiH) 

15.fra Petar Džida OFMConv, gvardijan u Samostanu sv. Frane na Obali, Split 

16.fra Gabrijel Jurišić OFM, Sinj 

17.fra Nikola Mate Roščić OFMConv, Šibenik 
18.fra Nikola Vukoja OFM, Samobor 
19.fra Žarko Relota OFMConv, župnik župe Split-Meje, Samostan sv. Frane na Obali, Split 
20.fra Milan Krišto OFM, nacionalbni duhovni asistent FRAME u Hrvatskoj, Zagreb 
21.fra Josip Vlašić OFM, nacionalni duhovni asistent FRAME u Bosni i Hercegovini, Mostar 
22.fra Frano Doljanin OFM, asistent OFS-a i FRAME, samostan Split-Trstenik 
23.fra Roko Bedalov OFMConv, Samostan sv. Frane, Split 
 

 Na početku sjednice predsjednik Sesar pozdravio je sve nazočne i pozvao na molitvu 
Srednjeg časa. Nakon molitve uslijedila je uvodna riječ u kojoj je istaknuo da sjednica ima samo 
jednu točku: pripreme za proslavu 800.obljetnice dolaska sv. Franje u naše krajeve. 
 

 Potom je  sve nazočne pozdravio provincijal Maračić, u ime svoje Provincije i samostana 
u kojem se sjednica održava. Žaželio je svima dobrodošlicu i izrazio radost što se ovako važan  
skup prvi put održava u ovom samostanu. Kratko je predstavio samostan, taj mali „hrvatski 
panteon“, ponudio nakon sjednice detaljnije razgledanje samostana. 
 

Zatim je predsjednik podsjetio da su dva povjerenstva (1.za pastoralno-liturgijski dio 
proslave, predvođeno  fra Žarkom Relotom, 2.za znanstveni dio proslave, predvođeno fra 
Josipom Sop-tom) pripremila za ovu sjednicu prijedloge za proslavu. 

Nakon što je fra Žarko Relota detaljno predstavio prijedloge za proslavu 800. obljetnice 
dolaska sv. Franje u naše krajeve, uslijedila je rasprava o prijedlozima. Iz nje su proizišli sljedeći 
zaključci: 
 
1. Za dan proslave  određen je 06.listopada 2012. 
2. Za mjesto proslave određen je trg ispred trogirske katedrale, a pododboru na čelu s fra 

Rokom Bedalovim daje se mandat dogovoriti i učiniti sve što je potrebno na tom području. 
3. Organizacija bdjenja uoči proslave (FRAME i FSR) povjerava se fra Frani Doljaninu. mu. 
4. Pododboru za medije (predvodi fra Miljenko Šteko zajedno s fra Franom Doljaninom  i fra  
 Rokom Bedalovim) povjerava se organizacija glede medija u svrhu što bolje i kvalitetnije 

medijske popraćenosti proslave. 
 5. Predsjednik Vijeća preuzeo je obvezu da s fra Željkom Tolićem posjeti mjesnog biskupa i 

obavijesti ga o proslavi te potom dogovore sve potrebne pojedinosti vezane uz ovu 
proslavu. 

6. Prihvaćen je prijedlog da se zamoli nadbiskupa Srakića (predsjednika HBK) da u to vrije-
me zakaže u Splitu sjednicu HBK, kako bi svi biskupi mogli sudjelovati u proslavi. 

7. Formiranje  zbora za euharistijsko slavlje povjerava se s.Nedjeljki Milanmović Litre,ŠSF. 
8. Odlučeno je da se naprave pozivnice i pošalju svim županima i gradonačelnicima u HR i 

BiH. 
9. Odlučeno je da se pozove redovnike i redovnice različitih družbi. 
10. Odlučeno je da za sve sudionike proslave bude zajednički objed. 
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11. Odlučeno je da se ne organizira zajedničko hodiočašće u Asiz, nego da se to prepusti 

pojedinim zajednicama. 
12. Odlučeno je da se za proslavu naprave prigodni medaljoni od slitine i prigodni rekviziti. 
13. Odlučeno je da se odborima povjeri organizacija zabavnih glazbenih točaka u popodnev-

nom programu 
14. Povjerenstvu u sastavu  

- fra Žarko Relota (koordinator liturgijske proslave i sveopće proslave),  
- fra Miljenko Šteko (za medije),  
- fra Frano Doljanin (bdjenje, animiranje pjevanjem) 
- fra Diego Deklić (liturgija) 
- fra Roko Bedalov (tehnička strana) 
- fra Nikola Vukoja (kateheze) i 
- fra Danimir Pezer (kateheze)  
daje se zadatak da za sjednicu Vijeća (30.05.2012.) dostave pismeno izvješće (fra Žarko) 
o onome što budu dotad učinili. 

15. Određeno je da kontaktnu skupinu između Vijeća i Povjerenstva u svrhu rješavanja još 
nedefiniranih stvari sačinjavju: fra Josip Sopta, fra Željko Tolić, fra Ivan Sesar, 
s.Ivanka Mihaljević i fra Ljudevit Maračić. 

16. Određena je novčana svota koju će Vijeće staviti na raspolaganje Povjerenstvu za 
organiziranje proslave. Na svibanjskoj sjednici utvrdit će se financijsko stanje i potrebe 
same organizacije proslave. 

 

Potom je fra Josip Sopta iznio prijedloge VFZ-u  za znanstveni dio proslave (simpozij). Nakon što 
su prijedlozi razmotreni, doneseni su sljedeći zaključci: 
 

1. Određeno je vrijeme simpozija: 1.i 2. listopada 2012. 
2. Određeno je da se simpozij održi u Splitu i u Zadru, a Odbor za ovaj dio proslave odredit 

će program/dnevni red simpozija. 
3. Članove Odbora za ovaj dio proslave su: fro Josip Sopta, fra Ljudevit Maračić i fra 

Gabrijel Jurišić. 
4. Uz već predložene teme i predavače za simpozij odlučeno je da predavanje na temu 

Klarise na hrvatskom tlu održi mr. s.Kata Karadža, ŠSF. 
5. Sukladno prijedlogu Povjerenstva određeno je da troškove autorskih honorara i dnevnice 

za predavače preuzme VFZ, a ostale troškove pokrit će OFMConv u Splitu i OFM u 
Zadru. 

6. Odlučeno je da izdavač zbornika predavanjâ sa simpozija bude „Kačić“ (urednik fra 
Gabrijel Jurišić). 

7. Povjerenstvo je dužno podnijeti izvješće na sjednici Vijeća u svibnju o svemu što bude do 
tada učinjeno na ovom području. 

                       Zapisao: 
       Anto Matković, tajnik Vijeća 

Odobrili: 
1.fra Ivan Sesar OFM, predsjednik Vijeća 
2.s.M.Ivanka Mihaljević, potpredsjendica Vijeća 
 

Zapisnik se dostavlja: svim članovima VFZ-a i svim sudionicima pozvanim na sjednicu. 
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                 Snimka               
             sudionica             
                             i        
             sudionika            
                 Drugog 

  međunarodnog 

             kongresa 

       predsjednica 

            federacija 

                       OSC 

 

 

 

 

 

 

                      Asiz, 

     5.-12. veljače,                       

                    2012. 

  

 
DRUGI MEĐUNARODNI KONGRES PREDSJEDNICA FEDERACIJA OSC 

Asiz, 5.–12. veljače 2012. 
(Piše: s.M.Tarzicija Čičmak OSC - Samostan sv. Klare, Zagreb) 

 
Na želju mnogih sestara klarisa iz cijeloga svijeta te potaknut obećanjem svetoga Franje 

svetoj Klari (usp. Opor Kl 29), Generalni ministar OFM, fra José Rodríguez Carballo, zajedno s 
Generalnim definitorijem, sazvao je II. međunarodni kongres predsjednica federacija Reda sv. 
Klare koji se održao u Asizu od 5. do 12. veljače 2012. g. Glavni posao oko sazivanja i odvijanja 
kongresa odradio je Ured Pro Monialibus, na čelu s fra Rafaelom Blancom OFM te Komisija koja 
je izradila program i bila logistika čitavog Kongresa. 

 
Prvi međunarodni kongres bio je održan u Asizu od 26. siječnja do 6. veljače 2008. pod 

geslom: Franciscus et Clara: memoria et prophetia. Budući da mi, hrvatske klarise, nismo 
ujedinjene međusobno u federaciju ili neku sličnu udrugu, nismo bile službeno pozvane na 
Kongres, premda bi naša nazočnost na njemu bila rado prihvaćena. 

 
Poučene tim iskustvom, a nadasve zalaganjem i nizom poticaja mnoge braće, odlučile smo 

i zaželjele ovaj puta poslati na II. kongres mene kao svoju predstavnicu. Moja nazočnost na 
Kongresu bila je dočekana dobrodošlicom i nizom pozdrava i poticaja hrvatskim klarisama neka 
se ne boje uputiti korake ka novim iskustvima našeg franjevačkog zajedništva: kako zajedništva 
unutar samostana i među samostanima, tako i zajedništva između klarisa i Reda manje braće. 

 
Tema II. međunarodnog kongresa predsjednica bila je: Clara: Forma Vitae, forma viva. 

Riječ je o tome da je Klarin Oblik života zapravo uvijek živi oblik i da ga mi, klarise, imamo održati 
živim putem trajne i početne formacije. Program Kongresa zamišljen je na temelju igre  riječju  
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forma: informacija, konformacija, formacija, reforma, interformacija. Pod temu informacije spadali 
su kratki statistički prikazi o stanju Reda. Konformacija donosi uspoređivanje, susret i ponekad 
sukob onoga jučer i onoga danas. Formacija je bila naša velika tema tih dana i odnosi se na sva 
područja našega života. Tema reforme odnosi se na ponovno promišljanje o našim mentalnim i 
materijalnim strukturama: donose li one život, štite li one život ili kriju iza sebe izumiranje. To je 
pitanje suradnje, povezivanja, odnosa samostalnosti i ujedinjenja, pružanja pomoći samostanima. 
I posljednja važna tema, koja se kao glavna tema nastavila Drugim međunarodnim kongresom 
Asistenata OSC-OIC jest interformacija: odnos OFM – OSC. 

 
Nizom statističkih prikaza o stanju klarisa u pojedinim dijelovima svijeta sudionici su stekli 

sliku o tome koliko je Oblik života prisutan po svijetu, koliko oblikuje svijet i svijest, a nadasve što 
sestre poduzimaju kako bi ga održale živim. Sestre su se u svojim izlaganjima, kao i u 
raspravama, dotakle važnih pitanja: manjak zvanja, visoka dob sestara, preveliki samostani, 
nespremnost osoba izabranih za odgovorne službe, velika zaokupljenost bolesnim sestrama 
kojima zajednice nisu uvijek u mogućnosti pružiti odgovarajuću njegu, a nadasve pitanje trajne 
formacije sestara koja je humus one početne. 

 
Generalni ministar nam je u više navrata rekao: “Ja nemam ključ... samo Bog ima ključ...” 

Svaka zajednica pozvana je pronaći kako od samostana koji je to samo po imenu postati kuća u 
kojoj se istinski živi i svjedoči Evanđelje i koja stoga zrači i privlači, bez velikih promocija zvanja i 
pastorala za zvanja. Izdvojila bih također izlaganje fra Paola Martinellija OFMCap, u kojemu 
veoma ističe najprije ljudsku, a onda redovničku formaciju, kao i prijelaz od arheologije početaka 
(nostalgija) na iskustvo početaka, a to znači danas, u ovome vremenu i prostoru postati privlačni 
snagom življenja Evanđelja, kako su to bili Franjo i Klara u svome vremenu i prostoru. 

 
Nakon svakog izlaganja, bilo da je ono informativno ili formativno, dana je mogućnost 

postavljanja pitanja ili komentara i svjedočanstva. Manje više sva su pitanja bila vezana uz 
unutarnji život samostanâ: preopterećenost poslovima, briga za uzdržavanje te odnosi OSC – 
OFM. Za vrijeme rada po jezičnim skupinama moglo se pristupiti pojedinoj temi podrobnije i 
otvorenije. Osobno sam imala veoma koristi u spontanim razgovorima s mnogim sestrama i 
braćom, gdje smo otvoreno izmjenjivali iskustva, postavljali pitanja i očitovali svoje bojazni i nade. 

 
Kao što je rekla jedna sestra na Kongresu, doista, veliko je naše zvanje, čak i zemljopisno i 

brojčano. Živjeti desetak dana sa šezdesetak sestara različitih kultura, običaja, narodnosti i 
jezika, koje ipak žive isti Oblik života, bilo je doista veliko i lijepo iskustvo. Jednostavnost i ljepota 
liturgije tih dana, tolike geste pažnje i iskrena jednodušnost dali su nam poticaj da se vratimo u 
svoje zajednice s vjerom da s Gospodinom možemo učiniti velike stvari. To je uvod u godinu 
vjere koju je papa Benedikt XVI. najavio i koja je također bila tema naših razgovora. 

 
Završna poruka koju smo mi, sudionice Kongresa, izradile i izglasale i uputile svim 

sestrama klarisama po čitavome svijetu, sažetak je onoga što smo zajedno promišljale i o čemu 
trebamo nastaviti promišljati u našim zajednicama: dati novi polet našemu životu, otkriti svoje 
poslanje (a to je upravo živjeti naš poziv Siromašnih sestara), posvetiti veću pozornost formaciji 
te poraditi oko zajedništva OSC i OFM, koji dijele bitno isti poziv. 
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Važnost ovoga kongresa potvrđuje: dopuštenje Kongregacije za Posvećeni život i Družbe  

apostolskoga života koje je podijelila Generalnome ministru da može sazvati predsjednice na 
kongres; blagoslov koji nam je uputio Sveti Otac, a koji nam je bio podijeljen na kraju 
euharistijskoga slavlja u našem samostanu-majci, svetome Damjanu, te izlaganje prefekta 
Kongregacije za Posvećeni život, mons. Joaoa Braza de Aviz. 
 

Osobno zahvaljujem sestrama svoje zajednice u Zagrebu, sestrama u Požegi, sestrama iz 
drugih naših samostana klarisa, mnogoj braći franjevcima i sestrama franjevkama, kao i braći i 
sestrama Franjevačkog svjetovnog Reda na poticajima, dobrim željama, pomoći, savjetima i 
otvorenosti za budućnost koju imamo graditi zajedno, kao jedna duhovna obitelj. 
 

         Generalni      
  ministar OFM,     
            fra José      
         Rodríguez    
            Carballo, 
              predaje 
      s.M.Tarziciji 
     Čičmak OSC 
Pravilo sv.Klare 
               i ikonu 
 
 
          Napomena: 
     Sva događanja  
        na Kongresu 
     dostupna su na 
                    adresi: 
        www.ofm.org 

 
 

D ani svete K lareD ani svete K lareD ani svete K lareD ani svete K lare         kod kod kod kod     sestasestasestasesta ra klarisa u  M ikulira klarisa u  M ikulira klarisa u  M ikulira klarisa u  M ikulićim a (Z agreb)  im a (Z agreb)  im a (Z agreb)  im a (Z agreb)   

  

 U Samostanu sv. Klare, Kvaternikova 167, Zagreb (Mikulići), održani su 16. i 17. ožujka 
2012. Dani svete Klare. Predavanja na razne teme o sv. Klari održali su: fra Pero Vrebac OFM, 
dr. fra Nikola Vukoja OFM, mons. dr. fra Marko Semren OFM, pomoćni biskup banjalučki, fra Mi-
ljenko Hontić OFMConv, generalni definitor, s.M. Tarzicija Čičmak OSC, s.M. Renata Mrvelj ŠSF, 
fra Zvonimir Brusač TOR i Stjepan Lice OSF. Euharistijsko slavlje predslavili su biskupi mons. 
Semren (prvog dana) i mons. Josip Mrzljak (drugog dana). 
 
 Nadamo se da ćemo imati prilike dobiti predavanja s Dana sv. Klare u obliku zbornika. 
Ovdje donosimo samo pozdravnu riječ što ju je poslao sestrama klarisama i sudionicima Dana sv. 
Klare predsjednik Vijeća franjevačkih zajednica u HR i BiH, dr. fra Ivan Sesar OFM: 
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Mostar, 10. ožujka 2012. 

Poštovana opatice s. M. Alojzija, drage sestre klarise!  

S osobitom radošću primio sam Vaš dopis kojim me obavještavate da će se povodom 
800. obljetnice poziva sv. Klare i utemeljenja Reda siromašnih sestara sv. Klare, nizom 
stručnih predavanja, održati Dani svete Klare pod geslom "Pospješujte svoj hod iz dobra u 
bolje" (1PJa 32). 

Nažalost, zbog već ranije preuzetih obveza nisam u mogućnosti osobno sudjelovati na 
tom velikom i važnom događaju za cijelu franjevačku obitelj. Stoga ovom prigodom u ime 
Vijeća franjevačkih zajednica i u svoje osobno ime izražavam blizinu svekolike franjevačke 
obitelji u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini, te Vama i cijeloj vašoj zajednici zahvaljujem za sve 
što činite za Crkvu, franjevačku obitelj i naš narod. Po vama i s vama, zahvaljujem djelitelju 

obilnije milosti, od koga vjerujemo da proizlazi svaki dobar dar i svaki savršen poklon jer vas je 

uresio tolikim naslovima kreposti i okrunio vas znakovima tolike savršenosti (2PAg 3). 

Sa željom i molitvom da svi mi pospješimo svoj hod iz dobra u bolje, sve vas kao i 
uvažene sudionike ovog velikog događaja u ime Vijeća od srca pozdravljam, želeći vam 
uspješne i svakim blagoslovom ispunjene Dane svete Klare. Budite pozdravljene u Gospodinu 

i molite za sve nas (1PAg 35).  

Mir vam i svako dobro od Gospodina! 

           Fra Ivan Sesar 
predsjednik VFZ-a 

 

              
 

KONGREGACIJA ZA KLERIKE 
       

 
 

EUHARISTIJSKO KLANJANJE ZA POSVEĆENJE SVEĆENIKA 
 

I DUHOVNO MAJČINSTVO 
 
 

Prijevod 2. njemačkog izdanja iz 2009. godine 
 

                     (6.dio, završetak) 
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SAT  PRED PRESVETIM 
 

Nekoliko misli o oblikovanju sata klanjanja 
za posvećenje svećenikâ 

 
„Klanjanje je u svojoj dubini grljenje Isusa, pri čemu Mu kažem: 

`Tebi pripadam i molim Te: budi i Ti uvijek sa mnom!`” 
 

Papa Benedikt XVI. 
 

 
1. POZDRAVLJANJE EUHARISTIJSKOG ISUSA NEKOM PJESMOM  
    KLANJANJA (eventualno puštena s CD-a) 
 
2. U KRATKOJ TIŠINI POSVIJESTIMO SI PRED KIM SE NALAZIMO 
 
Pred nama je Bog, jedan i trojedin, naš Stvoritelj, kojemu sve zahvaljujemo. Ja 
sam Njegovo stvorenje, Njegovo dijete. Svemogući i milosrdni Bog nazočan je i 
priklanja mi se sa svom Svojom ljubavlju. 
Euharistijsko klanjanje je osoban susret duše s Bogom, koji uvijek čeka na nas. 
Klečimo doduše pred sasvim neznatnom bijelom hostijom, koja je skrivena u 
tabernakulu ili vidljiva u pokaznici, ne osjećamo i ne vidimo ništa izvanredno, ali 
kao vjernici ipak znamo: Ovdje je Isus živ i stvaran pred nama.  On prinosi 
Ocu savršenu slavu i hvalu, s kojom smijemo združiti svoju slavu i hvalu. 
Samo rijetko se sjetimo da se u Hostiji možemo klanjati Isusu jednako kao Dje-
tetu i kao Odraslom, kao Čovjeku boli jednako kao i Kralju ili Učitelju. On čeka 
na nas kao Pastir i Spasitelj, kao Tješitelji i Čudotvorac, kao raspeti i uskrsli 
Otkupitelj i kao Onaj, koji će ponovno doći u slavi. 
 
3. SLAVLJENJE, ZAHVALA  I  SAVRŠENO KAJANJE 
 
Ako si u vjeri posvijestimo, tko je tako tiho i ponizno nazočan ovdje u našoj 
sredini, odmah ćemo se na početku sata klanjanja obratiti Bogu s divljenjem i 
slavljenjem i slobodnim riječima zahvaliti Mu za Njegovu nazočnost. 
 
Istovremeno, u nazočnosti Boga koji savršeno ljubi, postajemo svjesni svojih 
vlastitih nesavršenosti, nedostataka i grijeha. Nemojmo se onda bojati kajanja. 
 
Pustimo da nas zahvati bol pokajanja i molimo iskreno i puni ljubavi: „Isuse, o-
prosti mi! Ti znaš da Te ljubim. Ispravi sve!“ Tek kad smo tako savršenim 
kajanjem postali pred Bogom ponizno dijete i sa svoje strane svima oprostili, 
možemo se stvarno dobro klanjati. 
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Doduše, ponekad doživljavamo svoje klanjanje slabim i beznačajnim, ali ako ga 
sjedinimo s božanskim Klanjateljem u tabernakulu, ono postaje moćno i bes-
krajno vrijedno. Korisno je obratiti se  i svetim an đelima i sjediniti se s njihovim 
savršenim klanjanjem, kako je to Isus preporučio sv. Margareti Alacoque. 
 
Uz to, naviknimo se doći što je mogu će bliže Presvetome . Jer, tko ljubi, želi 
biti što je moguće bliže Ljubljenome – kao Marija u Betaniji do Isusovih nogu. 
 
4. PJESMA KAO SLAVLJENJE 
 
5. ZAJEDNIČKA RAZMATRAJUĆA MOLITVA 
 
Postoje mnoge mogućnosti da svoje misli i svoje molitve ispunimo božanskim 
sadržajem. 
 
U tu svrhu uzmimo u ruku prije svega Sveto Pismo, u kojem nam govori onaj 
pred kojim klečimo. Ako se naglas pro čita kratak odlomak Evan đelja , može-
mo to slušati kao da nam osobno govori Isus iz tabernakula. 
Naravno, može se zajednički moliti i „Biblijsku krunicu“  tako što se ili prije 
svake tajne Krunice pročita odgovarajuće mjesto iz Svetog Pisma ili za vrijeme 
tajne prije svake „Zdarvomarije“ ubaci rečenica iz nekog odgovarajućeg even-
đeoskog odsjeka. 
U svom apostolskom pismu „Ostani s nama, Gospodine“ naglasio je papa Ivan 
Pavao II. uz Godinu Euharistije u listopadu 2004. godine: „Produbimo u euha-
ristijskom klanjanju svoje osobno i zajedničko razmatranje služeći se i molitve-
nim pomoćima koje su prožete riječju Božjom i iskustvom mnogih starih i novih 
mistika. Čak i Krunica – shvaćena u svom dubokom biblijskom i kristocentrič-
nom značenju ...  – može biti put, koji je posebno prikladan za euharistijsko 
klanjanje, koje se obavlja u zajedništvu s Marijom i u Marijinoj školi.“ 
Već je u svojoj enciklici „Krunica Djevice Marije“ isti Papa naglasio 2002. godi-
ne: „Moliti Krunicu doista nije ništa drugo nego s Marijom promatrali lice Kristo-
vo ...Krunica je istovremeno razmatranje i prosna molitva. Ustrajno zazivanje 
Majke Božje oslanja se na naše povjerenje da njezin majčinski zagovor može 
sve kod Srca njezinog Sina.“ 
Tako možemo tajne Krunice moliti za razli čite nakane:  za Svetog Oca, za 
kardinale, biskupe i misionare, za svećenike i redovnike koji su klonuli ili kane 
napustiti svoj svećenički put, ili za sve one koji su stavili ruku na plug, ali su se 
ponovno povukli, kao i za sve pokojne svećenike. Pije svega neka ta molitva 
vrijedi i za ozdravljenje obitelji, jer iz njih proizlaze zvanja. 
Između tajni Krunice mogu se pjevati odgovaraju će pjesme (eventualno 
glazbeni komadi s CD-a). 
 
Druga mogućnost razmatrajuće molitve sastoji se u tome da se razmatra Križni 
put. U tu svrhu mogu, na primjer, pojedinci naglas čitati 14 postaja, pri čemu bi 
se nakon svake postaje mogla moliti kratka molitva po vlastitom izboru iz naka- 
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na svećenikâ. Uvijek je izražajem bogato i potpomaže našu pozornost, ako se 
kod nekih postaja pjeva neka lijepa pjesma (eventualno prikladan glazbeni 
komad s CD-a). 
 
Budući da klečimo pred živim Milosrđem, kao razmatrajuća molitva prikladna je i 
Krunica Božanskom Milosr đu. Isus ju je objavio poljskoj sestri Faustini 
Kowalskoj, koju je papa Ivan Pavao II. proglasio svetom na tzv. Nedjelju Božan-
skog Milosrđa 2000. godine  Pri tome bi se mogao prije svake tajne čitati kratak 
odsjek veoma utješne poruke Milosrdnog Isusa iz Dnevnika sestre Faustine. 
Isus obećaje: “O kako ću velike milosti podijeliti dušama koje budu molile ovu 
krunicu! Središte Mojeg Milosrđa pokreće se za one, koji mole ovu krunicu“ 
(Dnevnik, br. 848). 
Daljnja mogućnost zajedničkog moljenja za svećenike mogla bi se sastojati u 
tome da se izaberu i polako mole neki posebno prikladni zazivi iz nekih lita-
nija: Srca Isusova, Predragocjene Krvi, Svetog Lica ... 
 
Veoma obogaćujuće može biti i ako se naglas čitaju rije či svetaca koje su 
oni izrekli o Presv.Euharistiji odnosno zgode iz ži vota euharistijskih 
svetaca  (vidi: Eucharistische Heilige von Ferdinand Holböck - hrvatski: Euharistijski sveci 

od Ferdinanda Holböcka  ili Eucharistische Wunder von Maria Haesele – hrvatski: Euharistijska 
čuda od Marije Haesele).  
Na ovom bi mjestu uvijek bilo dobro i predstaviti neku od sve ćeničkih majki , 
koje su opisane u brošuri „Euharistijsko klanjanje za posvećenje svećenika i 
duhovno majčinstvo“. 
 
6. U TIŠINI IZMJENJIVATI RIJEČI LJUBAVI 
 
Povlašteno mjesto u klanjanju zauzima tišina, u kojoj smijemo istresti Isusu 
svoje srce. 
Svatko je tada pozvan da sasvim osobno razgovara s Isusom kao s najbo-
ljim prijateljem o svemu što ga unutra pokre će. Može mu se doista povjeriti 
sve: radost i bol, naše planove i želje, a prije svega svećenike ! 
 
Za vrijeme te tihe molitve, koje se može popratiti laganom glazbom, vrijede i 
za nas Isusove riječi upućene sv. Faustini: „Reci mi sve. Znaj da mi tim pri-
pravljaš veliku radost ... Govori mi o svemu jednostavnošću djeteta, jer su Moje 
uho i Moje Srce naklonjeni tebi i drag mi je tvoj jezik“ (Dnevnik, br. 921). 
 
U tišini se mogu povremeno izgovarati, na primjer, i  kratke molitve srca: 
„Isuse, ljubim Te!“, „Isuse, Tebi se predajem, Ti se brini!“, „Isuse, u Tebe se po-
uzdajem!“ ili Čin ljubavi „Isuse, Marijo, ljubim Vas, spasite duše!“ , kako ga je 
Isus preporučio službenici Božjoj s. Consolati Betrone. 
 
Tko možda još nije naviknut razgovarati s Bogom na tako osoban način, mogao 
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bi si u tom vremenu tišine potražiti pomoć u razmatranju „Četvrt sata pred 
Presvetim“  od sv. Antona Marije Clareta. 
Vrlo lijepo bi moglo biti i kad se razmatrajući moli omiljena molitva sv. Ignacija 
Lojolskog „Dušo Kristova“  ili neka druga poznata molitva. 
 
U tišini smijemo ne samo razgovarati s Isusom nego i slušati ga. Ta Isus se 
želi priopćiti našem središtu – i bez ijedne zamjetljive riječi. Odgovara na naša 
pitanja i želje, npr. podsjećajući nas na određenu riječ iz evanđelja. Nadahnju- 
je nas, npr. dajući nam neku lijepu i dobru misao, koja nam daruje jasnoću, tješi  
nas i  ispunja unutarnjim mirom. 
 
Ako se tako izložimo ljubaznim zrakama euharistijskog Gospodina, bit ćemo 
poput cvijeta, koji se može otvoriti i razvijati tek pod toplim sunčevim zrakama. 
Tako sat klanjanja postaje ne samo dar svećenicima, nego polako preobrazuje i 
naš vlastiti život, kako je to izrazio Angelus Silesius: 
„Najplemenitija je molitva, kad se molitelj iznutra pretvara u ono pred čim kleči.“ 
 
7. DUHOVNA PRIČEST 
 
Prije nego što se „oprostimo“ od Gospodina, možemo se još duhovno pri čes-
titi . Duhovna pričest događa se vrlo jednostavno: Svojom čežnjom i molbom 
„Isuse, dođi sada u moje srce!“ privlačimo ga u svoju dušu. Duhovna pričest je 
poput intenzivnog zagrljaja Isusa i mene, poput iskrenog poljupca. 
 
Veliki propovjednik i franjevački svetac Leonardo da Porto Maurizio rekao je: 
„Obećajem vam: ako se svakoga dana više puta duhovno pričestite, vaše će 
srce unutar mjesec dana biti potpuno promijenjeno.“ 
 
8. ODLUKA 
 
Terezija Avilska, velika sveta crkvena naučiteljica i učiteljica molitve, daje u 
svojim duhovnim spisima savjet da se od razmatranja nikad ne ode, a da se ne 
donese neka konkretna odluka za svagdan. 
 
9. ZAVRŠNA PJESMA  ILI  TANTUM  ERGO (DIVNOJ DAKLE) 
ako je na raspolaganju svećenik za euharistijski blagoslov 
 
10. BLAGOSLOV 
 
Sada ponovno sa Isusom idemo u svagdan.  U srcu ga uzimamo iz crkve i 
unosimo u svoj na profit usmjereni i vrtoglavi svijet. Nosimo ga na mjesto, kamo 
nas zove dužnost. Zato je papa Ivan Pavao II. rekao: „Naše klanjanje ne bi 
trebalo nikad prestati.“ 
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Dušo Kristova, posveti me. 
 

Tijelo Kristovo, spasi me. 
 

Krvi Kristova, napoj me. 
 

Vodo iz prsa Kristovih, operi me. 
 

Muko Kristova, pokrijepi me. 
 

O dobri Isuse, usliši me. 
 

U rane Svoje sakrij me. 
 

Ne dopusti mi da se odijelim od Tebe. 
 

Na času smrti moje zovni me. 
 

I zapovjeei mi da dođem k Tebi,  
 

da Te sa svetima Tvojim hvalim. 
 

U vijeke vjekova.  
 

Amen. 
 
 
 

KRUNICA BOŽANSKOM MILOSRĐU 
 

Riječi ove krunice diktirao je Isus sv. Faustini Kowalskoj 
za vrijeme dojmljivog viđenja 13. i 14. rujna 1935. godine u Vilni. 

 
„Navečer ugledah u svojoj ćeliji anđela, izvršitelja Božje srdžbe. Nosio je svijet-
lu odjeću. Lice mu je svijetlilo. Pod njegovim nogama bio je oblak, iz kojeg su u 
njegove ruke izlazili  gromovi i munje, i tek iz njegove ruke dodirivali su zemlju. 
Kad vidjeh znak Božje srdžbe, koji je trebao pogoditi zemlju, a posebno jedno 
određeno mjesto koje zbog važnih razloga ne mogu imenovati, zamolih anđela 
da stane neko određeno vrijeme, i svijet će činiti pokoru. Ali moja molitva bijaše 
ništa pred Božjom srdžbom. Tada ugledah Presveto Trojstvo. Veličina Njegove 
slave prože me do srži i ne usudih se ponoviti svoju molbu. Istog trenutka osje-
tih u svojoj duši moć Isusove milosti, koja stanuje u mojoj duši. Kad sam postala 
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svjesna te milosti, bijah u trenutku  uznesena pred Božje prijestolje. O kako je 
velik naš Gospodin i Bog, o kako je nepojmljiva Njegova Svetost ! Ne želim se 
dati navesti da opisujem Njegovu veličinu, jer ćemo Ga uskoro svi vidjeti kakav 
jest. Počeh moliti Boga za svijet riječima što ih čuh iznutra.  
Dok sam tako molila, vidjet nemoć anđela, koji više nije mogao izvršavao kaznu 
što bijaše dospjela za grijehe. Još nikad nisam molila takvom unutarnjom sna-
gom kao tada. Riječi kojima sam molila Boga usrdno bile su sljedeće: „Vječni 
Oče, prikazujem Ti Tijelo i Krv, Dušu i Božanstvo Tvoga ljubljenoga Sina, Gos-
podina našega Isusa Krista, za naše grijehe i grijehe cijeloga  svijeta. Po gorkoj 
muci Njegovoj smiluj nam se.“ (Dnevnik, br. 474-475). 
 

Kako se moli Krunica Božanskom Milosr đu ? 
 

Isus objašnjava u svim pojedinostima kako treba obavljati ovu molitvu: 
„Molit ćeš je ... kao običnu krunicu, i to: 

Prvo jedan „O čenaš“ i jedno „Zdravomarijo“ i „Vjerovanje“, 
potom – na zrncima Očenaša – riječi: 

 
Vječni Oče, prikazujem Ti Tijelo i Krv, Dušu i Božanstvo Tvo ga nadasve 

ljubljenoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista,  
da zadobijem oproštenje za naše grijehe i za grijeh e cijeloga svijeta. 

 
Na malim zrncima molit ćeš kako slijedi: 

Po gorkoj muci Njegovoj smiluj se nama i cijelome s vijetu. 
 

Za kraj triput ćeš ponoviti riječi: 
Sveti Bože, sveti jaki Bože, sveti besmrtni Bože, 

smiluj se nama i cijelome svijetu“ (Dnevnik, br. 476)  
 
 
 

Jednom je sv. Faustina 
čula u svojoj duši riječi: 

 
„Tko ikad bude molio Krunicu Božanskom Milosrđu, iskusit će u svom smrtnom 
času Moje veliko Milosrđe. Svećenici će pružati Krunicu grešnicima kao posljed-
nje sidro spasa. Ako bi to bio i najokorjeliji grešnik – ukoliko makar jednom 
izmoli ovu Krunicu – zapast će ga milost Moga neizmjernog Milosrđa. Želim da 
cijeli svijet spozna Moje Milosrđe. Udijelit ću neshvatljive milosti onim dušama, 
koje poklanjaju povjerenje Mome Milosrđu.“ 
 
(Dnevnik, br. 687) 
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ČETVRT SATA PRED PRESVETIM 
 

Uputa za razgovor s euharisijskim Isusom 
sv. Antona Marije Clareta 

 
Ovaj je svetac utemeljitelj klaretinaca, najvažnijeg španjolskog misijskog reda u 
19. st., biskup u Santiagu na Kubi te kasnije ispovjednik kraljice Izabele Špa-
njolske kao i duhovni vođa sv. Mihaele od Presv. Sakramenta. Kao najveća 
ličnost crkvene povijesti Španjolske svoga vremena piše: 
„Bilo je to 26. kolovoza 1861. godine. Molio sam Krunicu u La Granji i obavljao 
tamo navečer u sedam sati svoje klanjanje.Tada mi je Gospodin udijelio veliku 
milost da su sakramentalne prilike ostale u mojim prsima tako da sam nosio 
Presveto dan i noć u sebi. Zato moram stalno biti veoma sabran i sve dublje 
urastati u milosni život.“ 
 

U razgovoru „ČETVRT SATA PRED PRESVETIM“, 
prema sv. Antonu Mariji Claretu, Isus govori osobno svakoj pojedinoj duši: 

 
„Nije potrebno znati mnogo da bi se meni dopao, dovoljno je 
da me veoma ljubiš. Dakle, razgovaraj ovdje sa mnom tako  

jednostavno kako bi razgovarao sa svojim najprisnijim prijateljem. 
 

Moraš li od mene moliti nešto za nekoga? 
Reci mi njegovo ime i onda mi reci, što želiš da sad učinim za njega. Traži 
mnogo! Ne oklijevaj moliti. Govori mi također jednostavno i iskreno o siromasi-
ma, koje želiš utješiti; o bolesnicima, koje vidiš da trpe; o zalutalima, koje žarko 
želiš vratiti na pravi put. Reci mi za sve barem jednu riječ. 
 
A za sebe, zar ne trebaš za sebe nikakvu milost? 
Reci mi otvoreno da si možda ohol, sebičan, nestalan, nemaran .. i onda Me 
zamoli da ti pomognem uz te male ili velike napore, koje poduzimaš da se toga 
oslobodiš. Ne stidi se! Ima mnogo pravednika, mnogo svetaca u nebu, koji su 
imali upravo te iste greške. Ali oni su molili ponizno ... a onda su malo pomalo 
doživljavali da su se oslobodili od toga. 
Ne oklijevaj ni moliti za zdravlje kao i za sretan ishod svojih radova, poslova ili 
studija. Sve ti to mogu dati, i dat ću ti. I želim da Me za to moliš, ukoliko se to ne 
protivi tvom posvećenju, nego ga pospješuje u podupire. A što trebaš upravo 
danas? Što mogu učiniti za tebe? Kad bi znao kako žarko želim pomoći ti. 
 
Imaš li ovog trenutka neki plan sa sobom? 
Ispričaj mi ga. Što te okupira? Što misliš? Što želiš? Što mogu učiniti za Tvog 
brata, za tvoju sestru, tvoje prijatelje, tvoju obitelj, tvoje pretpostavljene? Što bi ti 
želio za njih učiniti? 
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A što se mene tiče: zar ne želiš da budem proslavljen? Zar ne bi želio moći 
učiniti nešto dobro svojim prijateljima, koje veoma ljubiš, ali koji možda žive ne 
misleći na Mene? Reci mi: što danas posebno pobuđuje tvoju pozornost? Što 
želiš sasvim žarko? Kojim sredstvom raspolažeš da to postigneš? Reci mi, ako 
ti neki plan loše uspijeva, i reći ću ti razloge za neuspjeh. Zar Me ne želiš pri-
dobiti za sebe? 
 
Osjećaš li se možda žalostan ili loše raspoložen? 
Ispričaj mi u svim pojedinostima, što te čini žalosnim. Tko te uvrijedio?  Tko je 
uvrijedio tvoje samoljublje? Tko te prezreo? Reci mi sve i ubrzo ćeš doći do 
toga da ćeš Mi reći da po mojem primjeru sve opraštaš, sve zaboravljaš.Kao 
nagradu primit ćeš Moj tješeći blagoslov. Bojiš li se? Osjećaš li u svojoj duši onu 
neodređenu sjetu, koja je doduše neopravdana, ali ne prestaje raskidati tvoje 
srce? Baci se u ruke Mojoj Providnosti! Kod tebe sam, kraj tebe. Sve vidim, sve 
čujem, ni jednog trenutka ne ostavljam te na cjedilu. Osjećaš li odbojnost kod 
ljudi, koji su te prije voljeli pa su se od tebe udaljili, a da im ti nisi dao ni 
namanjeg povoda za to? Moli za njih i vratit ću ih k tebi, ako ne postanu 
zaprekom za tvoje posvećenje. 
 
A možeš li Mi možda priop ćiti kakvu radost? 
Zašto mi ne daješ učešća u tome, budući da sam ti ipak prijatelj? Ispričaj mi što 
je tješilo tvoje srce od zadnje posjete meni, što te nasmijalo? Možda si doživio 
ugodna iznenađenja; možda si primio sretne vijesti, pismo, znak naklonosti; 
možda si nadvladao neku poteškoću, izišao iz neke bezizlazne situacije. Sve je 
to Moje djelo. Trebaš Mi jednostavno reći: Hvala, Oče moj! 
 
Nećeš Mi ništa obe ćati? 
Čitam u dubini tvoga srca. Ljude se može lako prevariti, Boga ne. Dakle, govori 
Mi sasvim iskreno. Jesi li čvrsto odlučio da se nećeš više izlagati onoj prigodi za 
grijeh, da ćeš se odreći onog predmeta što ti šteti, da nećeš više čitati onu 
knjigu što je golicala tvoju maštu, da se nećeš više družiti s onim čovjekom što 
remeti mir tvoje duše? Hoćeš li ponovno biti blag, ljubazan i ugodan onom 
čovjeku što si ga do danas smatrao neprijateljem, jer se ogriješio o tebe? 
No, dobro. Idi sada natrag svom uobičajenom zaposlenju, svom poslu, svojoj 
obitelji, svom studiju. Ali ne zaboru ovu četvrt sata što smo ju nas dvojica ovdje 
proveli. Sačuvaj, koliko možeš, šutnju, skromnost, unutarnju sabranost, ljubav 
prema bližnjemu. 
Ljubi Moju Majku, koja je i tvoja Majka. 
I dođi opet sa srcem, koje je još više ispunjeno ljubavlju, još više odano Mome 
Duhu. Tada ćeš u Mom srcu svaki dan naći novu ljubav, nova dobročinstva, 
nove utjehe.“  
 
 
              
        str. 29        
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Izdaje:  
Vijeće franjevačkih zajednica u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini 

Tajništvo: Prilaz Gjure Deželića 75, HR-10000 Zagreb, tel.: (01) 3765-061, faks: (01) 3765-062, mob.:098/9244-
901, 

e-mail: vfz-tajnistvo@zg.htnet.hr 
Odgovara: dr. fra Ivan Sesar OFM, predsjednik Vijeća 

Uređuje: Anto Matković, tajnik Vijeća 


